



保加利亚庆祝军队节

5月6日,一支意大利军乐队行进在保加利亚首都索非亚街头,当天,保加利亚举行盛大阅兵仪式,庆祝该国军队节。阅兵式上展示了米格-29战机、地空导弹、T-72坦克等。来自北约、美国、俄罗斯等的军乐队也前来助兴。 新华社记者 谢学敏 摄

美国

一男子被错关 16年后释放

新华社北京5月5日专电 美国一名现年30岁的男子在13岁时被错判犯有谋杀罪。近日,这名男子在被关押了16年多后终于重获自由,而真正凶犯也被绳之以法。

据法新社报道,重获自由的萨德·希门尼斯被认为是美国被判入狱年龄最小的人。

当年在审理希门尼斯一案时,尽管凶杀案同谋犯坚称是另一名13岁少年开枪

射击,希门尼斯的律师也向警方出示了一盘那名少年承认是自己开枪的录音带,但法院仍将希门尼斯当作成年人审讯并判他45年监禁。

为使希门尼斯冤情获得昭雪,希门尼斯家人和他的律师进行了不懈努力。在原来2名证词对希门尼斯不利的证人正式撤回证词后,法官仍然拒绝重审此案。在希门尼斯律师的一再坚持下,芝加哥检察官终于同意重审此案,希门尼斯才重获自由。

英国

一胖女洗浴受伤发誓要减肥

新华社北京5月5日专电 英国达勒姆郡一名体重140公斤的妇女日前在洗浴时浴缸破裂,她摔倒时被卡住,之后煎熬了整整4个小时,直到救援人员赶到将其救出。在遭遇这一尴尬事件后,这名女子自认自己“太胖”是部分事由,并发誓要从此减肥。

据英国《每日电讯报》5日报道,这名妇女名叫罗斯玛丽·贝蒂,49岁。因为去年脚踝受伤后一直没有痊愈,

她在事发当天凌晨时分洗浴时不得不采用“金鸡独立”的姿势,把伤脚抬起来在喷头下冲洗。不料就在此时浴缸突然开裂,贝蒂踉跄中又踩到了滑溜溜的沐浴液上,她摔倒并被卡住,身体也被碎片划伤。

除了运气不佳,贝蒂认为自己“太胖”也是导致她遇险的原因之一。贝蒂体重140公斤,她在事发后发誓要减肥44公斤,现在已经开始积极健身。

美提出“全球健康倡议”

新华社华盛顿5月5日电(记者 王薇 杨晴川)美国政府5日提出一份“全球健康倡议”,打算在未来6年内斥资630亿美元,用于应对全球性疾病和热带疾病以及加

强儿童健康等。美国总统奥巴马当天发表声明说,人类社会进入21世纪后,疾病蔓延已经跨越了国境和海洋。最近甲型H1N1流感病毒暴发又提醒人们应

对全球性疾病的紧迫性。尽管政府无法解决所有健康问题,但有责任保护人民健康,挽救生命,减少病痛。因此,他要求国会在2010财政年度拨款86亿美元,并在未来6年内

共拨款630亿美元,制定一项全面的全球健康新战略。声明还说,这笔资金将用于防止艾滋病蔓延、减少产妇和5岁以下儿童死亡和治愈一些被忽视的热带疾病等。

巴基斯坦部队打死62名武装分子

新华社伊斯兰堡5月6日电(记者 李敬臣)巴基斯坦准军事部队边防武警新闻办公室6日发表声明说,巴安全部队当天在西北边境省两次针对塔利班武装的军事行动中打死62名武装分子。

声明说,巴安全部队在西北边境省布内尔地区的行动中打死至少27名塔利班武装分子,并摧毁了武装分子的8辆汽车。

同一天,巴安全部队进入斯瓦特河谷重镇明戈拉,炮轰盘踞在那里的塔利班武装,打死35名武装分子。安全部队方面有3人死亡,6人受伤。塔利班武装分子此前占领了斯瓦特地区的政府办公楼等主要建筑物和公路。

西北边境省新闻部长伊夫蒂哈尔·侯赛因说,斯瓦特地区的战事将使当地约50万人无家可归。政府已设立专门的营地为他们提供栖身之所。

巴西北边境省政府今年2月同一个名为“执行先知穆罕默德法典运动”的组织达成协议,同意在塔利班武装盘踞的斯瓦特河谷地区恢复和平,并在包括斯瓦特河谷在内的马拉根德地区实行伊斯兰教法。但4月初,塔利班武装进入布内尔地区,深入巴基斯坦腹地,并在该地区设立检查站,强行推行伊斯兰教法。由于塔利班武装人员拒绝撤离,巴安全部队4月28日开始对布内尔地区的塔利班武装展开打击行动。

甲型H1N1流感 全球病例确认增至1490例

新华社日内瓦5月5日电(记者 刘国远)世界卫生组织5日公布的最新数字显示,全球确诊的甲型H1N1流感病例已增至1490例,包括30个死亡病例,这些病例共来自21个国家和地区。数字显示,位于北美地区的墨西哥、美国 and 加拿大仍是通报确诊病例最多的国家,这三国通报的病例数分

别为822例,403例和140例。其中墨西哥通报了29个死亡病例,美国通报1个死亡病例。其他国家和地区通报病例的情况分别为:西班牙57例,英国27例,德国9例,新西兰6例,意大利5例,法国4例,以色列4例,萨尔瓦多2例,韩国2例,奥地利、丹麦、爱尔兰、葡萄牙、荷兰、瑞

士、哥伦比亚、哥斯达黎加和中国香港分别通报1例。世卫组织负责卫生安全和环境的助理总干事福田敬二5日在记者招待会上说,甲型H1N1流感疫情的影响范围仍在不断扩大,因此确诊病例数也在不断增多。不过,他重申,世卫组织的流感大流行警告级别仍将维持在目前的5级。

欧盟认为 俄禁止猪肉进口“不合理”

新华社布鲁塞尔5月5日电(记者 刘秀荣)欧盟委员会发言人卢茨·盖尔内5日表示,俄有关禁止从西班牙、英国和加拿大进口猪肉及其制品的措施是“不合理的”,应尽快取消这些措施。盖尔内说:“欧盟委员会

对俄罗斯有关当局采取的不合理措施表示遗憾,这些措施与世界动物卫生组织提出的、被国际社会认可的背道而驰。欧盟委员会正在与俄有关当局接触。”由于甲型H1N1流感最初被称为“猪流感”,许多人

谈“猪”色变。为消除人们对食用猪肉及其制品的担忧,世界卫生组织等国际组织于本月2日发表联合声明强调,符合卫生安全标准的猪肉及其制品不会传播病毒,迄今也无证据表明这种流感病毒可以通过食品传播。

美国防部认为 格军事叛乱是“孤立事件”

新华社华盛顿5月5日电(记者 王薇 杨晴川)美国国防部官员5日说,当天发生的格鲁吉亚军事叛乱是一起“孤立事件”。国防部发言人惠特曼当天在新闻发布会上说,目前来看,上述军事叛乱是一起“孤立事件”,而且已经结束。他拒绝就格鲁吉亚认为有其他国家卷入这起军事叛乱的说法发表评论。格鲁吉亚内务部5日早

些时候宣布,当天由格高级军官策划的军事叛乱已被挫败。这起叛乱计划在首都第比利斯附近的穆赫罗瓦尼内务部队军营发动。涉嫌发动叛乱的主要有3名高级军官,其中包括前国防部特种部队指挥官格拉泽。目前,此人已被捕,其余人在逃。

格官方认为,谋划这起叛乱旨在破坏即将于6日举行的北约军事演习,并推翻由总统萨卡什维利领导的现

政权。萨卡什维利当天发表全国电视讲话,宣布局势“得到控制”。在他看来,这是一场“大规模叛乱”,目的是改变格鲁吉亚政权,破坏格鲁吉亚加入北约的努力。

北约将于5月6日至6月1日在格鲁吉亚举行包括危机应对行动指挥协调和维和行动支援训练两个系列的军事演习。届时将有来自北约10多个成员国及伙伴国的约1000名士兵参加。

阿富汗

暴雨洪水已致约30人死亡

新华社喀布尔5月6日电 阿富汗媒体6日报道,连续2周的暴雨在阿一些省份引发洪水,已造成约30人死亡,超过1200间房屋被毁。

《阿富汗日报》引用联合国人道主义援助事务办公室5日的一份公报说,阿富汗全

国34个省份中的10个省遭到洪水影响。阿富汗政府和国际援助团体已向受灾地区派出救援队,提供救灾物资。

由于连年战争,阿富汗各类基础设施和建筑物破败不堪,普通居民大多居住在土坯房内,容易受到洪水、地震等自然灾害影响。

法研究发现

宠物鼠可将牛痘病毒传染人

新华社巴黎5月5日电(记者 李学梅)法国国家科研中心和地中海大学的科学家日前宣布,他们发现牛痘病毒可由宠物鼠传染给人类,这一发现在该病毒研究领域尚属首次。

研究人员在最新一期美国《新兴传染病》杂志上报告说,今年年初,法国北部地区发现4例皮肤感染的病例,患者皮肤呈现出黑色损伤。经检查证实,患者感染了牛痘病毒。除法国外,欧洲其他国家也发现30多人出现了类似症状。

研究人员说,2002年以

来,欧洲每年都会出现一些人感染牛痘病毒的病例。病毒的传染渠道主要有两种,一是接触野生啮齿类动物,二是被摄食了携带牛痘病毒的啮齿类动物的猫抓伤。调查发现,上述患者都在家中饲养了宠物鼠,在排除了通过其他途径感染的可能后,研究人员认定是宠物鼠将牛痘病毒传染给了他们。

研究人员说,牛痘病毒在西欧国家的野生啮齿类动物中十分普遍,人一旦感染,在经过一周的潜伏期后就会发病,不过这种病毒造成的黑色创伤会在6周后自愈。



纽约商家促销 杀菌消毒用品

5月5日,美国纽约的一家超市将杀菌洗手液放在收银台的显著位置上。甲型H1N1流感袭击纽约以来,一些商家将杀菌洗手液、消毒纸等杀菌消毒用品进行促销。

新华社记者 刘欣 摄